

工作顺利、爱情甜蜜之时，24岁小伙突患白血病

女友寸步不离精心陪护

2月16日上午，市立医院血液内科来了几位身穿红马夹的特殊客人，红马夹上醒目地写着“台儿庄义工协会”，原来这是台儿庄义工协会为白血病患者王明达送救助款来了。

↓赵倩陪伴男友。

→赵倩展示男友在部队时的照片。



▶▶ 订婚后第五天查出患白血病

义工们来到医院七楼，戴口罩，走进四病室，王明达就住在11床。台儿庄义工协会会长耿立涛将10938.5元募捐款交到了王明达的父亲王昌会手里，这位年近半百的汉子戴着口罩，感激之情溢于言表，向义工们深深地鞠了一躬。王明达虚弱地躺在病床上，睁着大眼睛看着义工，嘴唇一动一动的，离近一听，原来他在不断地说着：“谢谢……”王明达的女友赵倩拉着

他的手坐在病床边。

王明达今年24岁，是一名退伍军人，也是一名共产党员，退伍后他加入了台儿庄古城这个大家庭，负责开电瓶车。小伙子为人宽厚，工作任劳任怨，1月份他被古城评为“2013先进新人”。赵倩在台儿庄区人民医院急诊科从事护理工作，两人感情深厚，于今年1月6日订了婚。

“天有不测风云，人有旦夕祸福”。就在王明达工作顺

利、爱情甜蜜的时候，病魔却悄悄地来到他的身边。今年1月11日，也就是他订婚后的第五天，他突然感觉头晕、发低烧，而且四肢无力。赵倩马上把他带到医院进行了血液化验，化验的结果显示血小板明显降低，院方郑重地建议他们到上一级医院进行复查。第二天，王明达在妈妈和女友的陪同下来到了市立医院，抽血化验，结果诊断他患上了“急性髓系白血病M2”。按照医生的

安排，他们马上办理了住院手续。

王明达的父母都没有正式工作，前几年做生意把本钱赔了个精光，现在家里还有几十万元的房贷。为了给他治病，家人求亲戚、告朋友，四处筹款。王明达的三叔是个养猪专业户，为了给他筹钱治病，把本来可以卖到7元一斤的生猪贱卖到5元一斤，将3万元的卖猪款全部拿出来给他治病。

▶▶ 社会各界献爱心

王明达的病情牵动着大家的心，社会各界人士和爱心企业纷纷伸出援助之手，一股爱心潮在古运河畔不断涌动着。

台儿庄义工协会在2月14日情人节这天开展了以“爱心玫瑰、守护春天”为主题的鲜花义卖活动。在惠客隆超市、水上公园和古城西门设立了三处义卖点，并且还开展了现场募捐活动。一方有难、八方支援，广大市民和青年情侣了解

了情况后，纷纷慷慨解囊，有的买花，有的直接把善款投到募捐箱里。

台儿庄区顺河社区居委会党支部书记张瑞国得知这个消息后，马上和居委会的几位同志一起，专程前去捐款。区新华书店经理侯中华路过义卖点，马上掏出100元现金投到募捐箱。张山子中心小学校长刘希带着孩子去超市，看到义卖活动后，掏出现金叫孩子投

到了募捐箱。一位不愿透露姓名的环卫工人正在打扫卫生，路过义卖点时，这位大妈放下扫帚，掏出20元钱投到了募捐箱。台儿庄供电部的几名职工抢修线路回来路过，马上停下车辆，分别进行了募捐。

就在义卖活动结束后，又发生了更为感人的一幕。张山子镇侯塘村人侯鹏鹏在北京做生意，春节期间回家过年，当他在张山子老家听到这个消息

后，专程赶到台儿庄，辗转找到义工协会，募捐了现金1000元，并让义工向王明达捎去祝福。台儿庄古城阿胶专卖店的店主陈晨联系到义工协会，承诺由他们公司免费为王明达提供专门治疗白血病的阿胶，作为辅助治疗，并在2月16日专程安排市中区龙头路店的店员吕超把阿胶送到了市立医院病房。

▶▶ 女友写日记、读书给他精神支柱

“能勇敢的坚持到现在，多亏了赵倩给我精神上的支持，是她给了我力量。”王明达和女友赵倩的手始终紧紧地攥在一起。

赵倩得知王明达的病情后，不离不弃，不断地鼓励王明达，要坚强地和病魔做斗争。赵倩在台儿庄区人民医院的急诊科上班，工作非常繁忙。平时只要一歇班，她就马上坐BRT赶到医院和男友聊天。在王明达做化疗期间，她请了10天假，白天黑夜连轴

转，在医院寸步不离地陪护着。王明达的父母劝她休息一会儿，她总是笑着说：“阿姨，我不累，我是学护理的，照顾病人专业点。”

化疗期间王明达非常虚弱，赵倩就坐在病床边，轻声地给他读《心灵鸡汤》。“这本书是励志的，我读给他听，就是叫他增加战胜疾病的信心和勇气，人的思想信念和精神支柱是很重要的。”赵倩合上书，抬起头来真诚地说道。

化疗期间，为了支持鼓励

男友，赵倩开始写日记，每天一篇，在病床前拿着给他看。其中有一篇写道：老天爷求求你保佑我男朋友吧！往后接连写了521个“求求你！”王明达说：“521就是代表我爱你的意思，她对我的爱，我从心里读得懂。”谈起这些时候，王明达非常振奋，一双大眼睛炯炯有神，而赵倩又露出了少女的羞涩。

王明达的父亲王昌全感激地说：“这孩子真好，以后等明达的病好了他们结婚了，我

一定拿她当亲闺女来疼。”

在社会各界的关心支持下，王明达的病情有了明显好转。为了给儿子治病，王昌全专门跑到天津中国科学院血液病研究所打听，可是治疗费用太高。王明达以前所在的部队得知了他的病情后，及时为他联系了济南军区总医院，王明达于2月16日已经转院。有社会各界的支持，有恋人的鼓励，相信王明达很快就会康复的。

(特约记者 张严新 文/图)

躺在路边瑟瑟发抖 女孩饭菜送乞讨者

“同在一片蓝天下，我们应该充满爱心。像王女士那样，心系那些可怜的人，那些行乞者、流浪者，或许他们精神有问题，不愿去救助站，但是我们都应该伸出手，哪怕是一块面包，一瓶矿泉水，或许都能够拯救一条生命。”一路人看到王对路边流浪者的帮助激动地说。

2月17日，滕州的天空飘着小雨，路面上湿漉漉的，在滕州步行街与府前路的交会处，一个流浪乞讨的男子躺在路边的一处挡板前。这个男子盖着脏脏的被子，恐慌地躺在那里，身体显得很冰冷。这时，一位路过的情侣发现了这位躺在路边的乞丐，停顿片刻之后，去不远处买了米饭和菜放到了乞丐的身边，这一幕，感动了许多路人。“前几天下大雪，我看到他躺在滕西中学门口处，当时我就想，这么冷的天，会不会在外面出现意外，虽然当时我已经离他有几十米远，但我又回去给他买了面包和矿泉水，第二天还一直担心他的情况，又专门去了趟滕西中学，却发现人不在了，今天在步行街偶然又遇到了他，感觉挺可怜的，所以又买了饭菜送去。”小王说道。对于这一感人的场景，有市民深受感动。“小小的一个帮助，正彰显了爱的温暖，大家都献出一份自己的爱心，这爱心就会汇聚成一股强大的力量，从而支撑起那份风雨飘摇中的希望。现在虽然生活条件好了，但是，仍然有很多人流浪在街头，我们作为社会的一分子，就要帮助那些需要帮助的人。乐善好施、扶贫帮困是中华民族的传统美德，相互帮助、患难扶持是社会倡导的时代新风。它既体现了人类最高尚的品质、最美的情感和道德情操，又是社会文明与进步的标志。用爱心点燃希望，用行动播种阳光，‘爱人者，人亦爱之’，我们应该携手起来，共建一个美好、温馨、和谐、美丽的爱心世界。”一位受小王感动的市民说。

“我们行动起来吧，一起帮助他，帮助那些在困境中的人，让我们的爱心领航……请大家伸出援助之手，奉献你的爱，让干枯的生命之花重新绽放，让枯竭的生命之河永流不息！”乐善好施的小王如是说道。

(记者 姚付林)

城管拾金不昧 失主激动不已

2月19日，滕州市民崔巍将写有“执法为民、拾金不昧”的锦旗送到滕州市城管局荆河休闲长廊管理处工作人员宋红军和张坤的手中，感谢他们春节期间拾到钱包归还他。

1月28日上午，滕州市城管局荆河休闲长廊管理处的工作人员宋红军和张坤巡逻至茂源大桥桥头时，在路边的草丛里发现了一个钱包，钱包内有身份证件、驾驶证、10多张银行卡和若干现金等。宋红军想到过年期间失主肯定要着急使用各类证件，于是在钱包内寻找可以找到失主的线索。终于在一張票据上找到了失主的公司，又通过网络搜索找到了公司的地址，及时把钱包送到失主手里。

“年前腊月二十八不幸把钱包丢了，非常着急，因为里面有身份证件、驾驶证，各种银行卡还有现金，马上要过春节了补办非常困难。正在着急的时候，城管的同志打电话来说，说他们在路边拾到了我的钱包，我当时非常激动，拿到包后打开一看，完好无损，激动的心情难以表达，太感谢他们了！”失主崔巍如是说。

(记者 岳娜)

身边的感动
 创建省级文明城市
 共建幸福新枣庄